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Μνημόσυνο  του αειμνήστου Αρχιεπισκόπου και 
Εθνάρχη Μακαρίου του Γ ,́ πρώτου Προέδρου της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, στην Ιερά Μονή Κύκκου

Τ ο  καθιερωμένο επίσημο μνημόσυνο 
με την ευκαιρία της τριακοστής δεύ-
τερης επετείου από τον θάνατό του 
τελέσθηκε στην Ιερά Μονή Κύκκου, 
προϊσταμένου του Πανιερωτάτου Μη-

τροπολίτη Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρου, 
συμπαραστατουμένου από τον Μητροπολίτη Ιω-
αννουπόλεως και Πραιτωρίας κ. Σεραφείμ και τον 
Μητροπολίτη Ναυκράτιδος κ. Κύριλλο.

Παρέστησαν ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας, ο οποίος εκφώ-
νησε και τον επιμνημόσυνο λόγο, ο Πρόεδρος της 
Βουλής Μάριος Καρογιάν, ο Υπουργός Άμυνας 
Κώστας Παπακώστας, ο Υπουργός Δικαιοσύνης 
και Δημόσιας Τάξης Λουκάς Λουκά, εκπρόσωπος 
της πρεσβείας της Ελλάδας, αρχηγοί και εκπρόσω-
ποι κομμάτων, μεταξύ των οποίων ο Πρόεδρος του 
ΑΚΕΛ Άντρος Κυπριανού, οι αρχηγοί της Εθνικής 
Φρουράς και της Αστυνομίας, μέλη της οικογένει-
ας του Εθνάρχου, καθώς και πλήθος κόσμου. 

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. 
Δημήτρης Χριστόφιας, στον επιμνημόσυνο λόγο, 

που εκφώνησε, αναφέρθηκε εκτενώς στην ιστορία 
και προσφορά του Μακάριου Γ’, στον άνθρωπο, 
πολιτικό και κληρικό, που στενά συνέδεσε το δικό 
του ιστορικό πέρασμα με την ιστορική διαδρομή 
της Κύπρου στο δεύτερο μισό του 20ού αιώνα.

«Ο  Μακάριος έφυγε δικαιωμένος στη  συνεί-
δηση του λαού. Όλοι εμείς  καλούμαστε να συνε-
χίσουμε τον αγώνα,  που αυτός άρχισε, για να δι-
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καιώσουμε την Κύπρο και μαζί τη μνήμη  και τους 
αγώνες του. Να συνεχίσουμε τις προσπάθειες, για 
να απαλλάξουμε την πατρίδα μας από τη διχοτό-
μηση, και να την επανενώσουμε στο πλαίσιο της 
διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας. Να συνεχί-
σουμε να υπερασπιζόμαστε τη Δημοκρατία. Αυτό 
είναι το χρέος, που μας άφησε ο Μακάριος. Αυτή 
είναι η πολιτική του κληρονομιά», ανέφερε.

 «Η μέχρι τώρα πορεία των διαπραγματεύσε-
ων», ανέφερε ο κ. Χριστόφιας, «έχει αποδείξει αυτό 
που δηλώναμε από την αρχή. Ότι η επίτευξη λύ-
σης είναι δύσκολος προς εκπλήρωση στόχος. Δεν 
είναι, όμως, ανέφικτος.

Η αντιμετώπιση δυσκολιών και προβλημάτων 
δεν μας απογοητεύει, ούτε και μας αποστρατεύει 
από τον αγώνα». ■

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας 
κ. Δημήτρης Χριστόφιας, ενώ εκφωνεί τον 
επιμνημόσυνο λόγο του

Η πολιτική ηγεσία του τόπου και πλήθος 
προσκυνητών έδωσαν το παρόν τους στη θεία 
Λειτουργία, τιμώντας τη μνήμη του μεγάλου 
Ηγέτη και οραματιστή

Στιγμιότυπο από το Aρχιερατικό 
Συλλείτουργο. Διακρίνονται 
ο  Πανιερώτατος  Μητροπολίτης 
Κύκκου και Τηλλυρίας 
κ.κ. Νικηφόρος, ο  Μητροπολίτης 
Ιωαννουπόλεως και Πραιτωρίας 
κ. Σεραφείμ (αριστερά) και ο Επί-
σκοπος Ναυκράτιδος κ. Κύριλλος


